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 )1تجربة رقم (
  السعوي (التضمین) وكشف التعدیل التعدیل          -: اسم التجربة

 

: الأھداف- 
 ربة أن تعرف ما یلي:منك عزیزي الدارس بعد إجراء ھذه التج ینتظر

 AM.    إنتاج موجة - 1
 .المستقبلة مقارنة الموجة المضمنة والموجة-   2
 قیاس قدرة وتردد موجة الحامل . - 3
 . المعلومات إشارةقیاس قدرة وتردد  - 4
 إنتاج موجات مضمنة بعدة معاملات تضمین . - 5
 . التعدیل إشارةكفاءة حساب  - 6
 . الغلافكشف التضمین باستخدام كاشف  - 7
المستخدمة      ثابت الزمن للكاشف على نوعیة عملیة الكشف  تأثیرتحلیل و دراسة  -  8
. 
 دراسة تأثیر تردد إشارة المعلومات على شكل الموجة الناتجة. -  9

 
 -الأجھزة والأدوات المستخدمة : *

   TPS-3421                    لوحة الاتصالات الخاصة  .1
 )                         (p.supply.مصدر للقدرة الكھربائیة  .2
 multimeter)(               جھاز قیاس متعدد المھام . .3
 )                         (frequency counterعداد التردد . .4
                                    (oscilloscope)راسم إشارة . .5
                         (function generator)مولد إشارة . .6
 توصیلأسلاك  .7

 
 مفھوم التضمین (التعدیل) السعوي -أولا :

 

 التجربة خطوات:- 
 مع مصدر القدرة .    TPS-3421   صل اللوحة الإلكترونیة .1
 مع إحدى قنوات راسم الإشارة . المعدلصل مخرج  .2
 .  (L)ضع مفتاح التضمین في لوحة المضمن على الوضع المنخفض .3

 ) 30HZ(تلاحظ أن تردد الموجة على مخرج المضمن في ھذه الحالة ھو     
  (H). المضمن عل الوضع المرتفعضع مفتاح التضمین في لوحة  .4    

  وھو التردد  0KHZ80(تلاحظ أن تردد الموجة على مخرج المضمن في ھذه الحالة ھو 
 المرتفع )

 .خاص على مدخل دارة مضمن الإشارةال صل قناة مولد الإشارة عبر الأسلاك .5    
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 تالي في الجدول ال ضعھاو 9Vإلى   0V ةالقیم. قم بتغییر جھد إشارة المدخل لتبدأ من 6    

 ولاحظ التغیر في جھد الموجة الحاملة .

 
 
 - : Kaامل التضمین معأحسب  .7

Ka= Vc/Vi 
 الحاملة . ارسم العلاقة بین قیمة جھد إشارة وجھد إشارة الموجة .8
 افصل مولد الإشارة عن مدخل دارة التضمین . .9

 .1000HZصل مولد الإشارة بمدخل دارة التضمین بحیث تكون الإشارة جیبیة بتردد  .10

 
 من التضمین .  %50قم بتغییر جھد إشارة المدخل حتى تحصل على نسبة  .11
 ارسم شكل الإشارة على مخرج دارة المضمن . .12
 . 1000HZیر شكل الإشارة على جھاز مولد الإشارة إلى إشارة مثلثیة بتردد قم بتغی .13
 رة المضمن .اارسم شكل الإشارة على مخرج د .14
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تعیین شكل الإشارة على جھاز مولد الإشارة إلى إشارة جیبیة بتردد  بإرجاعقم  .15
1000HZ . 

  m > 1, m =1تلفة (تضمین مخ معاملاتقم بتغییر جھد إشارة المدخل للحصول على  .16
m = .75 , m =.5 , m = 0.25.( 

 السابقة . مختلفةالتضمین ال معاملاتارسم شكل الإشارة لكل حالة من .17
 لكل إشارة. Vc+Vm ,Vc-Vmقم بقیاس و تسجیل قیم  .18
 . 2للقاع و من ثم قم  بتقسیمھ على  القمةقم بقیاس قیم الجھود لكل الحالات السابقة من  .19
 لكل حالة . Vc, Vmحسب قیمة ا .20
 احسب كفاءة الإشارة عند كل معامل تضمین . .21
 . %50للحصول على موجة مضمنة بنسبة  4KHZاضبط مولد الإشارة على تردد  .22
أي إلى وضع یعود فیھ المفتاح لحالة  30HZقم بتغییر تردد الموجة الحاملة إلى  .23

 . (L)منخفضة
 رة المضمن .الى مخرج دارسم الإشارة المضمنة ع .24
صل مخرج جھاز مولد الإشارة مع مدخل القناة الأولى لراسم الإشارة , و كذلك مخرج  .25

 دارة المضمن مع مدخل القناة الثانیة لراسم الإشارة .
 .30μsec/cmعلى القیمة قم بضبط التدریج الزمني في جھاز راسم الإشارة  .26
لقناة الثانیة لراسم الإشارة بحیث تظھر دورة واحدة فقط قم برسم الإشارة الناتجة على ا .27

 على الشاشة.
 

 
 -: المناقشة

 ارسم مخطط توضیحي للتجربة (المضمن , راسم الإشارة , مولد الإشارة )؟ .1
 ارسم الإشارات المضمنة التي حصلت علیھا في التجربة؟ .2
(الموجة المضمنة , موجة الحامل , موجة اكتب أسفل الرسمة  متغیرات كل من  .3

 لكل معامل تضمین . التضمین )
) و متغیرات موجة القدرة  وضح العلاقة بین متغیرات الموجة الحاملة (التردد, .4

 التضمین ؟
 

 أعد تقریرا یوضح خطوات التجربة السابقة . •
 
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 (كشف التضمین السعوي ) -ثانیاً:

 لأھداف :ا- 
 كشف التضمین باستخدام كاشف النطاق . -1
 تحلیل و دراسة تأثیرة ثابت الزمن للكاشف على نوعیة عملیة الكشف المستخدمة . -2
 دراسة تأثیر تردد إشارة المعلومات على شكل الموجة الناتجة. -3

 
 -الأجھزة و الأدوات المستخدمة :

 .  TPS-3421لوحة الاتصالات الخاصة  -1
 قدرة كھربائیة .مولد م -2
 جھاز قیاس متعدد المھام . -3

 عداد التردد . -4    
 راسم إشارة . -5    
 مولد إشارة . -6    
 . توصیلأسلاك  -7    

 

: خطوات التجربة- 
 مع مصدر القدرة .    TPS-3421   صل لوحة الاتصالات  .1
 مخرج دارة المضمن .صل القناة الثانیة لراسم الإشارة مع  .2
 .(800KHZ)اضبط المفتاح على الوضع المرتفع  .3
صل مخرج مولد الإشارة مع القناة الأولى لراسم الإشارة و من ثم على مدخل  .4

 دارة المضمن.
 . 1KHZاضبط مولد الإشارة بحیث یعطي إشارة جیبیة بتردد  .5
 صل مخرج دارة المضمن مع مدخل دارة الكاشف السعوي . .6
 .R1على المقاومة  اضبط المفتاح .7

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

قم بتغییر موضع سلك القناة الثانیة لراسم الإشارة إلى مخرج دارة كاشف . 8
 التضمین.
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التضمین و كذلك الإشارة على مخرج دارة  كاشفارسم الإشارة على مدخل دارة . 9
 كاشف التضمین.

 قم بتغییر شكل الإشارة على مولد الإشارة إلى إشارة مثلثیة . -10
 ارسم الإشارة على مدخل دارة كاشف التضمین و كذلك الإشارة على مخرجھ . -11
 .R2اضبط المفتاح مجددا على  -12

 . الإشارةالتي حصلت على علل ظاھرة التشوه  -13
 .20KHZقم بتغییر و إعادة ضبط التردد إلى  -14
 , ووضح سبب التغیر الذي حصل على شكل 14-10قم بإعادة الخطوات من  -15

 الموجة على مخرج دارة المضمن .
قم بتغییر شكل الإشارة على جھاز مولد الإشارة إلى إشارة مربعة بتردد  -16

1000HZ  عند أي تردد سوف یحدث تشوه للإشارة على مخرج دارة كاشف ,
 .R1التضمین عندما یكون المفتاح موصول مع 

 .1000HZقم بإعادة ضبط مولد الإشارة لیصبح التردد  -17
 .(Fc=30KHZ)اضبط المفتاح على الوضع المنخفض  -18
 ارسم الإشارة على مدخل دارة كاشف التضمین و كذلك الإشارة على مخرجھ. -19
 وضح سبب ھذه الظاھرة . -20
, وضح ما ھو التأثیر الذي یحصل على  R1اضبط المفتاح لیكن موصولا مع  -21

 شكل الإشارة الناتجة .
 ة لیعطي إشارة جیبیة .أعد ضبط مولد الإشار -22
 .R2,R1قم باستطلاع شكل الموجة الناتجة في حالة كان المفتاح على  -23

 
 * أعد تقریرا  توضح فیھ خطوات التجربة.

 
 
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 )2تجربة رقم (
 الترددي )التضمین (التعدیل                        -: اسم التجربة

 

  : الأھداف- 
 منك عزیزي الدارس بعد إجراء ھذه التجربة أن تعرف ما یلي: ینتظر

 .FMإنتاج موجة -1
 دراسة تأثیر جھد الموجة الداخلة مع تردد الإشارة على مخرج دارة المضمن . -2
 قیاس و حساب  إزاحة التردد. -3
 حساب معامل التضمین . -4
 م الموجة الجیبیة .ملاحظة وتحلیل الموجات المضمنة باستخدا -5
 قیاس و حساب أقصى إزاحة للتردد. -6
 و كیفیة الحصول على إشارة المعلومات. FMكشف إشارة -7
 

 -* الأجھزة و الأدوات المستخدمة :
 TPS-3421                     لوحة الاتصالات الخاصة -1
 )                           (p.supply مصدر القدرة الكھربائیة.-2
 multimeter)(       جھاز قیاس متعدد المھام .          -3
 )                         (frequency counter عداد التردد . -4
                                    (oscilloscope) راسم  إشارة . -5
 (function generator) مولد إشارة .                     -6
 . توصیلأسلاك  -7

 
 مفھوم تضمین التردد -: أولا

 -: *خطوات التجربة
 صل اللوحة مع مصدر القدرة الكھربائیة. -1
 صل مخرج راسم الإشارة مع مخرج دارة المضمن . -2
أضبط المفتاح في دارة المضمن  على الوضع المرتفع (تلاحظ موجة جیبیة بتردد  -3

800KHZ ج دارة المضمن ).على مخر 
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 في دارة المضمن . FM1صل مخرج جھاز مولد الإشارة مع مدخل  -4
 قم بتغییر قیمة الجھد و لاحظ تغیر التردد و قم بتعبأة  النتائج في الجدول التالي . -5
 ∆Fلكل قراءة في الجدول قم بحساب قیمة  -6

 
 لكل قراءة  Kf قم بحساب  -7

Kf = ∆F/V 
 . بین التردد و جھد الإشارة الداخلةارسم العلاقة  -8
 . FM2وقم بوصل السلك مع مدخل  FM1قم بإزالة الاتصال مع مدخل  -9

 قم بتغییر الجھد تدریجیا و لاحظ التغیر في التردد.-10
 ) في الجدول التالي .10Vإلى (V0) قم بتعبأة القراءات من ( -11

 
 لكل قراءة . ∆Fاحسب قیمة  -12
 F∆  :Kf = ∆F/Vلكل قیمة  Kf احسب قیمة  -13
 ارسم العلاقة بین التردد وجھد الإشارة الداخلة . -14
 .1KHZبتردد  FM2صل مخرج مولد الإشارة لمدخل دارة المضمن  -15
قم بزیادة قدرة الإشارة على جھاز مولد الإشارة تدریجیا ولاحظ التغیر على راسم الإشارة -16

. 
 .1VP-Pاضبط قدرة موجة التضمین على  -17
قم بتغییر التدریج الزمني لراسم الإشارة  لتتمكن من رؤیة دورة واحدة على شاشة  -18

 راسم الإشارة.
 احسب أعلى إزاحة في التردد ,معامل التضمین,سعة النطاق. -19
 وقم بتعبأة الجدول. 19-16أعد الخطوات من  -20

 
 أعد ضبط المفتاح إلى الوضع المنخفض . -21
 لد الإشارة (موجة التضمین) مع  القناة الأولى لراسم الإشارة .صل مخرج مو -22
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 صل مخرج دارة المضمن مع القناة الثانیة لراسم الإشارة. -23
, وحاول إظھار دورة واحدة  usec/cm30اضبط التدریج الزمني لراسم الإشارة على  -24

 من الإشارة على راسم الإشارة .
ة في حالة كانت موجة التضمین بوضعھا الأقصى و من قم بقیاس تردد الإشارة المضمن -25

 ا الأدنى .ھثم بوضع
 احسب أعلى إزاحة في التردد, معامل التضمین , سعة النطاق. -26

 
 أعد تقریرا في خطوات و نتائج التجربة. •

 
 (كشف التضمین الترددي) -ثانیاً:

 مع مصدر القدرة الكھربائیة. TPS-3421صل لوح الاتصالات الخاصة  -1
 صل مخرج راسم الإشارة مع مخرج دارة المضمن . -2

 
 اضبط المفتاح على الوضع المرتفع. -3
 .FM2مع مدخل دارة المضمن  (Vvar)صل مخرج مصدر الجھد المتغیر  -4
 قم بتغییر الجھد تدریجیا و لاحظ التغیر في التردد. -5
 المنخفض. صل مخرج دارة المضمن مع مدخل مرشح التردد -6
 . صل مخرج مرشح التردد المنخفض مع القناة الثانیة لجھاز راسم الإشارة -7
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 الحصول على موجة جیبیة بأعلى قدرة على مخرج المرشح . حتىقم بتغییر الجھد  -8
 قم بقیاس التردد باستخدام راسم الإشارة أو عداد التردد . -9

 قیمة حصلنا علیھا للجھد. من أعلى 0.7قم بزیادة قیمة الجھد حتى تصبح تساوي  -10
 0.7vmaxقم بتخفیض قیمة الجھد لتبدأ القدرة بالازدیاد ثم النقصان حتى تصل إلى  -11

 مرة أخرى.
 احسب سعة النطاق لمرشح التردد المنخفض. -12
 احسب معامل الجودة للمرشح :-13

Q=∆F/Fo   - 14                   
وكذلك مع القناة الأولى  FM3دارة المضمن  صل مخرج مولد الإشارة على مدخل -15    

 لجھاز راسم الإشارة .

 
 . 1KHZاضبط جھاز مولد الإشارة لیعطي إشارة مثلثیة بتردد  -16
قم بضبط و تغییر كل من مصدر الجھد المتغیر و قدرة مولد الإشارة  للإشارة  -17

 ة حتى تحصل على الشكل التالي.یالمثلث

 
 ارة على مخرج المرشح.علل حصولك على الإش -18
ة حتى تحصل يقم بضبط و تغيير كل من مصدر الجهد المتغير و قدرة مولد الإشارة للإشارة المثلث -19

 على الشكل التالي.
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 علل حصولك على الإشارة على مخرج المرشح . -20
حتى تحصل  ةيقم بضبط و تغيير كل من مصدر الجهد المتغير و قدرة مولد الإشارة للإشارة المثلث-21

 على الشكل التالي.
 صل مخرج المرشح مع مدخل دارة كاشف التضمين.-22
 الإشارة و لاحظ الإشارة على مخرج الكاشف. لدقم بتغيير تردد الإشارة على جهاز مو -23

 
 اضبط جهاز مولد الإشارة ليعطي إشارة جيبية .-24
 رشح التردد المنخفض.لاحظ الإشارة على مخرج دارة كاشف التضمين و على مخرج م-25

 
 أعد تقریرا في خطوات و نتائج التجربة. •

 
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 (3)تجربة رقم 
 ستیریو إشارةإرسال واستقبال                                 -:اسم التجربة

  
 ستیریو. إشارة القسم الأول : ترمیز وكشف ترمیز

 

  : الأھداف 
 عزیزي الدارس بعد إجراء ھذه التجربة أن تعرف ما یلي:منك  ینتظر

 الستیریو . إشارةقواعد ترمیز وكشف ترمیز  -1
 . (Pilot Signal)إنتاج الموجة الطائرة  -2
 ستیریو . إشارةإرسال  -3
 التعرف على الموجة الطائرة . -4
 الستیریو . ةا شارترمیز -5

 -*الأجھزة والأدوات المستخدمة :
    TPS-3421                     لوحة الاتصالات الخاصة .1
 )                          (p.supplyمصدر للقدرة الكھربائیة . .2
 multimeter)(                جھاز قیاس متعدد المھام . .3
 )                          (frequency counterعداد التردد . .4
                                     (oscilloscope)راسم إشارة . .5
                          (function generator)مولد إشارة . .6
 توصیل .أسلاك  .7

 
خطوات العمل : 

 صل لوحة الاتصالات الخاصة بمصدر القدرة . -1
 . TPS_3421للكیبل الخاص بلوحة الاتصالات  TS_242صل كرت    -2
عند  S1مع مخرج المقسم  TP9عند النقطة  6.144MHZصل مخرج المذبذب  -3

 . TP8النقطة 
 . TP10صل مخرج المذبذب مع مخرج المقسم عند النقطة  -4
 . TP11عند النقطة  2صل مخرج القناة الأولى لراسم الإشارة مع المقسم  -5
 صل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة مع مرشح الترددات المتوسط . -6
بتردد و 6VP-Pبحیث یعطي إشارة بحجم   Lصل مخرج مولد الإشارة للمدخل  -7

1000HZ . 
 . TP3صل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة مع المضمن الموازن عند النقطة  -8
 . TP2عند النقطة  L+Rاعد توصیل القناة الثانیة لراسم الإشارة مع المخرج  -9

 . Rصل مخرج راسم الإشارة مع المدخل -10
 . TP5التي حصلت علیھا عند النقطة  L-Rتابع الإشارة  -11
 . Rل مولد الإشارة عن مدخل افص -12
 . R مع مدخل WEINصل مخرج مذبذب    -13
 . Rصل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة مع مدخل  -14

 اعد ضبط المذبذب حتى الحصول على اقل حجم للإشارة .



 13 

 . 2KHZالتردد یجب أن یصل إلى 
 . TP5طة عند النق L-Rصل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة مع مخرج  -15

 . الإشارة التي تظھر تتكون من مجموع الإشارتین
 . TP4عند النقطة  MPXصل مخرج القناة الثانیة من المازج - -16

 . الإشارة التي تظھر تتكون من مجموع الإشارات الثلاث
 .للمرمز MPXللمحور مع المازج  MPXصل بواسطة الأسلاك مخرج المازج  -17

 . TP16عند النقطة  One shot moduleاسم الإشارة من مخرج صل مخرج القناة الثانیة لر
 عند أقصى حد لیعطي الإشارة الدالة بأعلى حجم . P2اضبط مفتاح مصدر الجھد المتغیر  -18
 STEREO )حتى إشعال الثنائي الأخضر  P3اضبط مفتاح مصدر الجھد المتغیر  -19

ON)  عندھا یكون الجھد عند النقطةTP11  =2V . 
 . LEDحتى إطفاء  P3عد مفتاح محرك الجھد المتغیر ا -20

 . TP16 =12Vالجھد یكون عند النقطة 
 . LEDعند مستواه المتوسط لیضيء  P3اعد ضبط محرك الجھد المتغیر  -21
بحیث أن  TP15صل مخرج راسم الإشارة مع مخرج الدالة من المرمز عند النقطة  -22

 . 19KHZتحصل على إشارة مربعة بتردد 
 لكاشف الترمیز . Rصل مخرج القناة الأولى لراسم الإشارة بمدخل  -23
 لكاشف الترمیز .R صل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة بمخرج  -24

 الإشارتین . بین قارن
 . لكاشف الترمیز  Lصل مخرج القناة الأولى لراسم الإشارة مع مدخل  -25
 للمرمز . Lمع مخرج  صل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة -26

 قارن الإشارتین .
 وحركھ باتجاه عقارب الساعة . P2اضبط الزر  -27
 . لكاشف الترمیز TP2عند النقطة  L+Rصل مخرج القناة الأولى لراسم الإشارة مع مخرج  -28
 للمرمز . Lصل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة بمخرج   -29

 . ماذا تلاحظ
 للمرمز . Rالثانیة لراسم الإشارة بمخرج صل مخرج القناة  -30

 الإشارتان یجب أن تكونا متشابھتین .
 . Rاقطع التوصیل مع مدخل  -31
 . LEDمن إضاءة  P2كبر الإشارة الدالة بواسطة الزر  -32
لكاشف  TP1عند النقطة  Lصل مخرج القناة الأولى لراسم الإشارة مع مدخل  -33

 الترمیز .
للمرمز.(  TP14عند النقطة  Lالثانیة لراسم الإشارة مع مخرج صل مخرج القناة  -34

 ). Lتحصل على إشارة مشابھة لتلك التي على مدخل  حتى
 حتىللمرمز.( TP13اعد توصیل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة مع مخرج  -35

 ) . AC 0 volumeتحصل على إشارة 
  Rاقل قیمة للإشارة على مخرج  للجھد المتغیر حتى یصل إلى P1اضبط المفتاح  -36
 للمرمز . Rلمدخل  Weinصل مخرج مذبذب القنطرة  -37
 للمضخم الصوتي .  Lصل باستخدام الأسلاك مخرج  -38

 ). 1KHZ(یجب أن تسمع صوت بتردد 
 ) . 2KHZ. (تردد الصوت سوف یتغیر إلى  Rمخرج  علىتوصیل الأسلاك ب قم -39
 . Rمع مخرج   Weinرة اقطع التوصیل لمذبذب القنط -40
في المضخم  (earphone )لسماعات على ا  (Microphone) المیكرفونصل  -41

 الأمامي .
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 في المیكروفون . ( یجب أن تسمع صوتك ) . تحدث
 
 

 التجربة . ونتائج * اعد تقریرا في خطوات •
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 )4تجربة رقم (

 تردديال)التضمین  التعدیل( وكاشف PLLمذبذب        -:اسم التجربة 
Phase Locked Loop Oscillator 

 الأھداف  :- 
 منك عزیزي الدارس بعد إجراء ھذه التجربة أن تعرف ما یلي: ینتظر

 . XR_2206مع  FMموجة  إنتاج -1
 . PLL التعرف على مذبذب -2
لإشارة تضمین  ألتربیعيككاشف من نوع الجذر   PLLاستخدام مقارن مذبذب  -3

 التردد.
 .  PLL) في مذبذب   VCO( المذبذب المحكوم بالفولت اعتماد التردد على جھد  -4
 تتبع التغیر في التردد. -5
 .  PLLكاشف التضمین الترددي باستخدام مذبذب  -6

 
 -الأجھزة والأدوات المستخدمة : *

 .                         TPS-3421لوحة الاتصالات الخاصة  .8
 )                         (p.supplyمصدر للقدرة الكھربائیة . .9

 multimeter)(               جھاز قیاس متعدد المھام . .10
 )                         (frequency counterعداد التردد . .11
                                    (oscilloscope)راسم إشارة . .12
                         (function generator)مولد إشارة . .13
 . توصیل أسلاك  .14

 
 PLL مذبذب -أولاً:

 -خطوات التجربة : 
 صل اللوحة بمصدر القدرة الكھربائیة . -1
 .صل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة بمخرج دارة المضمن  -2
 اضبط المفتاح على الوضع المرتفع . -3
 . .FM2صل مخرج مصدر الجھد المتغیر لمدخل المضمن عند  -4
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 تردد الإشارة یتغیر بالتدریج. تغیرد المتغیر ولاحظ اعد ضبط مصدر الجھ -5
 رة المضمن لمدخل المرشح .اصل مخرج د -6
 صل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة لمخرج المرشح . -7

 
 .PLLعلى موضع  PLLاضبط مفتاح  -8
 .TP13مة المتغیر ولاحظ التأثیر على الجھد عند النقطة یغیر في ق -9

 املأ الجدول التالي : -10

 
عند وصلة المكثف وصل  FMخرج مولد الإشارة الصوتیة لمدخل صل م -11

 .مع الأرضي للمضمن   10Kالمدخل عند وصلة المقاومة 
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 . 1KHZ اضبط مولد الإشارة بحیث یعطي إشارة جیبیة بتردد -12
غیر في تردد الإشارة باستخدام مولد الإشارة ولاحظ الإشارة على مخرج  -13

 الكاشف.
  .ة مثلثیة ولاحظ الإشارة على مخرج الكاشف غیر إشارة المولد إلى إشار -14

 ________________________________________________ 
 FMلوضع  PLL اضبط مفتاح  -15
 . Soutعند   PLLصل سلك مجس الشاشة لمخرج  -16
. غیر قلیلا في قدرة   1KHZاضبط مولد الإشارة لیعطي إشارة جیبیة بتردد  -17

ابقة نفسھا ( إشارة المولد ) في مخرج الإشارة حتى تحصل على الإشارة الس
 الكاشف.

 غیر في تردد إشارة المولد ولاحظ الإشارة على مخرج الكاشف . -18
غیر في إشارة المولد لتصبح بشكل مثلثي ولاحظ الإشارة على مخرج  -19

 الكاشف.
 اعد تقریرا بخطوات التجربة .

 
 محول التردد مازج ، ، المنغّم المضخمثانیا : 

 الأھداف :-  
 منك عزیزي الدارس بعد إجراء ھذه التجربة أن تعرف ما یلي: ینتظر     

 . RFمضخم  تشغیل -1
 . IF ضبط مضخمآلیة القیاسات والحسابات باستخدام  إجراء -2
 المذبذب المحلي . تشغیل -3
 محول التردد.مبدأ عمل  -4
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  : خطوات التجربة- 
على الوضع المرتفع   SES LABربائیة واضبط  صل اللوحة بمصدر القدرة الكھ -1

 جیبیة وبوضع ثابت .
 .صل مخرج مولد الإشارة مع مدخل محول التردد  -2
 .  SES LABصل مخرج القناة الأولى لراسم الإشارة مع مخرج  -3
 . ولاحظ التأثیر الذي یحصل على الإشارة الجھدالتردد و مفاتیحغیر في  -4
 .  Rللموضع  SW5ومفتاح  A للموضع  SW4اضبط مفتاح  -5
  . outS صل مخرج القناة الثانیة لمخرج المضخم عند -6
 .اعد ضبط التردد لمولد الإشارة لإعطاء اقل تردد  -7
 5VP_Pاعد ضبط حجم الإشارة باستخدام مولد الإشارة حتى الحصول على إشارة  -8

 على مخرج المضخم.
 ( قم بقیاس الجھد على مخرج مولد الإشارة ).      

 والتردد. الجھدلتردد وارسم العلاقة بین قم بزیادة ا -9
 .  Tللوضع  SW5ومفتاح  Aعلى الوضع   SW4اضبط المفتاح  -10
 غیر في قیمة التردد للمضمن لإنتاج اقل تردد.-11
 .قم بزیادة التردد وارسم العلاقة بین الحجم والتردد  -12
 خرج المضخم.غیر في تردد المولد حتى الحصول على أعلى قیمة للإشارة على م-13

 الإشارة ) . جھد( قم بقیاس 
 ). 55KHZقم بقیاس وتسجیل تردد الإشارة ( یجب إن تكون قریبة من القیمة -14
 إشارة مساویة للقیمة جھدقم بزیادة تردد مولد الإشارة حتى الحصول على -15

0.7VMAX.(قم بقیاس وتسجیل التردد) . 
المضخم سوف یزداد وینقص حتى قم بتخفیض قیمة التردد والجھد على مخرج -16

 على مخرج المضخم (قم بقیاس وتسجیل التردد). 0.7VMAXتصل إلى القیمة 
 للمرشح .,  ΔFاحسب سعة النطاق -17
 .للمرشح  Qاحسب الكفاءة -18
 قم بفصل مخرج المولد عن مدخل محول التردد .-19
 . TPO3النقطة صل مخرج القناة الثانیة لراسم الإشارة مع مخرج المضخم عند -20
 .  Rعلى الموضع  SW5ومفتاح   Bعلى الموضع  SW4اضبط المفتاح -21
 لاحظ الإشارة على مخرج المضخم .-22
 ). KHZ 800قم بقیاس التردد لإشارة المذبذب ( تساوي تقریبا -23
 .  Tعلى الوضع   SW5والمفتاح  Bعلى الوضع   SW4اضبط المفتاح -24
 لراسم الإشارة مع مخرج المضخم . صل مخرج القناة الثانیة-25
 صل مخرج مولد الإشارة مع مدخل محول التردد .-26
 قم بتغییر تردد المولد لإعطاء اقل تردد.-27
قم بزیادة التردد تدریجیا ولاحظ الإشارة على مخرج المذبذب عند مخرج القناة  -28

 للإشارة ). ةأكبر سعالثانیة لراسم الإشارة ( قف عند 
 اس وتسجیل تردد الإشارة على مخرج المضمن : افحص العلاقة قم بقی-29

ifF-oscF = RFF 
احتفظ في التردد الذي على مخرج المضمن ( على مخرج المحول سوف تحصل -30

 على زیادة ونقصان في قیمة الإشارة ).
 لاحظ العلاقات التالیة : -31

ifF -oscF = RFF 
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ifF-osc= F RFF 

 التجربة. ونتائج د تقریرا  توضح فیھ خطوات* أع
 

 
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 )8، ( )7تجربة رقم (
 ھاتشارة  وإعادة ھیكلالإأخذ عینات مفھوم                         - : اسم التجربة

Signal sampling and reconstructing                         
 
 

 -الأھداف :
 منك عزیزي الدارس بعد إجراء ھذه التجربة أن تعرف ما یلي: ینتظر

  (S/H )بناء دارة  – 8
 .(PAM )بناء دارة التعدیل بسعة النبضة -   9

 . (PCM )بناء نظام التعدیل النبضي المرمز  – 10
 

 الأجھزة والأدوات المستخدمة :* 
 TPS-3491لوحة الاتصالات الخاصة  -1
 مصدر القدرة الكھربائیة . -2
 صیل.أسلاك تو -3
 أسلاك مستویة . -4

 خطوات التجربة :
 .ONمع مصدر التغذیة واضغط على المفتاح  TPS-3491صل اللوحة التدریبیة  -1
 : ضع حالات المفاتیح على النحو التالي -2

S1:1CH  
S2: LNR (linear)  
S3: AMR ( not important) 
S4:0 
S5:0 
S12:clock 
S15:F2 
S16:High 

 .DACج محول مع مخر ADCصل مدخل محول  -3

 
 . المضيءمع الثنائي  ADCصل مخرج محول  -4
 . DACمع مخرج محول  الأغراضصل جھاز الفحص متعدد  -5
 المضیئةوافحص التغییر الذي یطرأ على الثنائیات  DACاعد ضبط مفاتیح محول  -6

 .DACثم قم بقیاس الجھد على مخرج محول  ADCمحول على 
 
 : املأ الجدول التالي -7
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 استنتج ما توصلت إلیھ حول دقة التحویل . -8
من مخرج  ADCعن المفاتیح ثم افصل مدخل محول  DACافصل مدخل محول  -9

 . DACمحول 
 . DACمع مدخل محول  المضیئةصل مخرج الثنائیات  -10
 .Vvar)مع مخرج مصدر الجھد المتغیر ( ADCصل مدخل محول  -11
 ملأ الجدول التالي :وأ Vvar)غیر مصدر الجھد المتغیر ( -12

 
 . Vvar)من مخرج مصدر الجھد المتغیر ( ADCافصل مدخل محول  -13
 .بمخرج جھاز مولد الإشارة  ADCصل مدخل محول  -14
  . صل مدخل القناة الأولى مع مخرج مولد الإشارة -15
 .HZ 500وبتردد  (4vp-p)اضبط الإشارة بحیث تكون جیبیة على جھد  -16
 .DACقناة الثانیة مع مخرج محول صل مدخل ال -17
 ارسم الإشارة المستقبلة . -18
 . F1غیر تردد العینة الى  -19
  . ارسم الإشارة المستقبلة -20

 .F2ضع تردد العینة السابق لـ  -21 
 ارفع درجة تردد المولدات ولاحظ الإشارات الخارجة . -22
 . 1500HZوعند  HZ 1000ارسم الإشارة المستقبلة عند  -23
 . HZ 500) بتردد 4vp-pاضبط الإشارة بحیث تكون مثلثیة بجھد ( -24
 . DACصل مدخل القناة الثانیة مع مخرج محول  -25
 ارسم الإشارة المستقبلة . -26



 22 

حیث یتم بذلك ضبط النظام على  001على القیم الثنائیة  S4-S6اضبط المفاتیح   -27
 . PANتضمین 

 . 500HZوبتردد  (4VP-P)ضع مولد الإشارة بجھد  -28
 لكل من حالة الإشارة المثلثیة والإشارة الجیبیة . DACارسم إشارة مخرج محول  -29
 من المولد . ADCافصل مدخل محول  -30
 .        preamplifierمع مخرج  ADCصل مدخل محول  -31
 .  preamplifierادخل المیكروفون في مدخل  -32
 مضخم الصوت .مع مدخل  DACصل مخرج محول  -32
 .   F2ضع تردد الساعة ل  -33
 تحدث في المیكروفون واسمع صوتك في السماعات . -34
 مضخم الصوت حتى تحصل على صوت نقي .ل GAINغیر -35
 . F1غیر تردد الساعة ل  -36
 افحص مدى التأثیر على نوعیة إعادة ھیكلیة الصوت . -37
تجربة مع إعطاء مثال یوضح تجربة  وجداول التجارب وسجل اسم كل جاجمع نتائ -38

 الدارة الكھربائیة وضعھا في جدول .
 قارن بین نتائج التجارب مع النظریات . -39

 
 

 التجربة. ونتائج * أعد تقریرا توضح فیھ خطوات
 
 

 
 
 
 
 
 

 انتھت التجارب
 

 




